

КОЛЛЕГИ


**DAAD – ЭТО СТАБИЛЬНОСТЬ**

**3 ноября в Герценовском университете состоялась рабочая встреча и.о. проректора по международному сотрудничеству Юлии Комаровой с представителями Германской службы академических обменов DAAD.**

Глава Московского представительства Германской службы академических обменов д-р Петер Хиллер представил г-жу Беате Кольберг, нового руководителя Информационного

центра DAAD в Санкт-Петербурге, который находится в РГПУ им. А.И. Герцена.

Участники встречи обсудили возможности расширения сотрудничества с немецкими вузами, сходство ментальности русских и немцев, а также общие цели по формированию единого образовательного пространства.

«Благодаря академическому обмену студенты из России учатся ориентироваться в образовательной среде, приобретают ценные

умения и навыки. Образование сегодня – это пространство, которое позволяет влиять даже на политику», – подчеркнула Юлия Комарова.

Добавим, что DAAD является самоуправляемой организацией высших учебных заведений Германии. С целью интернационализации немецких вузов и для повышения интереса иностранных учащихся и ученых к научной работе в Германии DAAD выделяет большое количество стипендий для иностранцев.

Анастасия Гусак

# VOUN GIORNO, P.R.I.A.

**25 ноября состоялась рабочая встреча и.о. проректора по международному сотрудничеству РГПУ им. А.И. Герцена Юлии Комаровой с руководителем отдела образования Генерального Консульства Италии в Москве Джузеппе Ло Порто и преподавателем итальянского языка при МИД Италии Франческо Филиппери.**



Были обсуждены преимущества и основные положения программы П.Р.И.А., к которой присоединился Герценовский университет. П.Р.И.А. – проект распространения изучения итальянского языка в России, получивший поддержку Минобрнауки РФ.

Программа П.Р.И.А. – это развитая сеть школ, которая формирует живой и активный, «идеальный культурный мост» между Россией и Италией.

Во встрече также приняли участие директор Института иностранных языков РГПУ им. А.И. Герцена

Татьяна Воронцова, доцент кафедры современных европейских языков, преподаватель итальянского языка в РГПУ им. А.И. Герцена Ирина Хольмстрем и аспирантка 2 года кафедры методики обучения иностранным языкам, преподаватель итальянского языка школы №315 города Санкт-Петербурга Маргарита Рейпольская, посетившая Италию в рамках программы П.Р.И.А.

Юлия Комарова поблагодарила итальянских коллег за поддержку и вклад в распространение итальян-

ского языка в России и отметила своевременность присоединения РГПУ им. А.И. Герцена к программе П.Р.И.А. «Пока что итальянский язык изучается в Герценовском университете как второй иностранный, в школах сейчас итальянского как второго иностранного нет. Но сейчас у школ есть потребность в преподавателях, способных обучать школьников итальянскому языку. Именно в педагогах, а не в филологах, так как педагоги знают психологию ребенка и методику обучения. Развитие проекта в Герценовском универ-

ситете поможет воспитать таких учителей, а продвижение П.Р.И.А. в российских школах поможет подготовить будущих абитуриентов», – поделилась своим мнением Юлия Александровна.

Татьяна Воронцова добавила, что студенты Герценовского университета заинтересованы в изучении итальянского языка, поэтому мероприятия проекта должны быть успешны.

Руководитель отдела образования Генерального Консульства Италии в Москве Джузеппе Ло Порто обозначил, что у Италии и

России схожие проблемы в сфере образования, и есть возможность решать их вместе. «У Франческо Филиппери есть большой опыт работы с российскими студентами, и у нас уже есть несколько идей, что можно предпринять на базе Герценовского университета. Мы с удовольствием поможем вовлечь студентов не только в изучение языка, но и в итальянскую культуру. Мы ждем также и ваших предложений, чтобы наше сотрудничество было максимально продуктивным», – сказал Джузеппе Ло Порто.

## ДИАЛОГ НАЛАЖЕН

**С рабочим визитом Герценовский университет посетила делегация Донецкой Народной Республики.**



В составе делегации РГПУ им. А.И. Герцена посетили заместитель министра образования и науки ДНР Ирина Симонова, и.о. ректора Донецкого педагогического института Елена Балко, ректор Горловского института иностранных языков Светлана Кочетова.

Гости познакомились с образовательной, воспитательной, научной деятельностью РГПУ им. А.И. Герцена, обменялись профессиональным опытом с коллегами, для них была проведена экскурсия по территории университета и Фундаментальной библиотеке им. императрицы Марии Федоровны.

В своей приветственной речи и.о. ректора Герценовского университета Сергей Богданов отметил, что словари русского языка, изданные под его руководством, были доставлены в ДНР вместе с гуманитарной помощью. Заместитель министра образования и

науки ДНР Ирина Симонова выразила признательность Сергею Игоревичу Богданову: каждый словарь нашел свое место в школах республики.

Гости добавили, что знакомство с работой Герценовского университета оставило положительные впечатления: «Мы впечатлены оперативностью работы всех структурных подразделений, наличием соответствующего программного обеспечения и возможностями, которые предоставляет ваше учебное заведение».

В ходе визита, помимо региональных проблем ДНР, большое внимание было уделено обсуждению стандартов образования. Представители делегации обозначили схожесть стандартов высшего образования России и ДНР, что, по их мнению, делает диалог между двумя системами образования более продуктивным и перспективным.

## ЧЕЛОВЕК ГОДА В ИСКУССТВЕ СТАЛ ПОЧЕТНЫМ ДОКТОРОМ

**3 ноября в Мариинском зале состоялась торжественная церемония вручения диплома Почетного доктора РГПУ им. А.И. Герцена директору музея изобразительных искусств Китая, гражданину КНР У Вэйшаню.**

С приветственным словом от имени и.о. ректора Герценовского университета Сергея Богданова выступил и.о. проректора по научной работе и информатизации Михаил Пучков: «Нам приятно принимать в стенах РГПУ им. А.И. Герцена всемирно известного скульптора, мастера синтеза традиций европейской и китайской школы. Его работы заглядывают в будущее, не забывая о традициях, что и роднит творчество У Вэйшаня с Герценовским университетом».

И.о. проректора по международному сотрудничеству Юлия Комарова добавила, что работы У Вэйшаня не только рассказывают о событиях, происходящих в Китае, но и наполняют их особым смыслом, передают видение автора.

Господину У Вэйшаню была вручена медаль Почетного доктора Герценовского университета. В своей речи господин У Вэйшань определил важность педагогического образования: «РГПУ им. А.И. Герцена вносит большой вклад в развитие образования не только в России, но и в мире. Поскольку я сам закончил Нанкинский педагогический университет, я понимаю значимость



педагогике. Педагогический институт – это место, где студентам передаются не только знания, но и мораль, и для меня большая честь стать Почетным доктором такого учебного заведения».

Знаменитый китайский художник и скульптор У Вэйшань является почетным членом Российской академии художеств и главой Китайской академии. Он является обладателем множества наград, среди которых – такие престижные премии, как «Панголин» Королевского Британского Общества Скульпторов

(2003), Премия за достижения в области городской скульптуры КНР (2009), Международная Золотая Премия в Искусстве, присуждаемая Домом художников Франции (2012). В 2014 году У Вэйшань был назван Человеком года в искусстве, а в прошлом году получил титул «Художника с высокими моральными качествами, внесшего большой вклад в искусство Китая».

**Материалы полосы подготовлены Снежаной МАЖЕКЕНОВОЙ, корреспондентом «ПВ»**